
1. 다음 나눗셈과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

0.036 ÷ 0.12

① 0.36 ÷ 12 ② 3.6 ÷ 12 ③ 36 ÷ 12

④ 0.36 ÷ 0.12 ⑤ 0.036 ÷ 0.012

소수의 나눗셈에서 나누어지는 수와 나누는 수의 소수점을 같은
자리 수만큼 옮기면 몫은 같습니다. 따라서 3.6 ÷ 12 는 나누어
지는 수와 나누는 수 모두 소수점이 오른쪽으로 두 자리 이동하
였으므로 0.036 ÷ 0.12 와 몫이 같습니다.

해설



2. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



3. ㉮철근의 무게는 22.11kg이고, ㉯철근의 무게는 6.7kg입니다. ㉮
철근의 무게는 ㉯철근의 무게의 몇 배인지 구하시오.

배

3.3배

22.11 ÷ 6.7 = 221.1 ÷ 67 = 3.3(배)

해설



4. 다음 중 몫이 나누어지는 수보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 64 ÷ 0.8 ② 64 ÷ 1.6 ③ 64 ÷ 2.4

④ 64 ÷ 3.2 ⑤ 64 ÷ 6.4

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 커집니다.
따라서 ① 64 ÷ 0.8 는 몫이 나누어지는 수보다 큽니다.

해설



5. 다음 삼각형의 넓이는 26.24cm2 입니다. 밑변의 길이가 8.2cm 일 때,
높이는 몇 cm 인지 구하시오.

cm

6.4 cm

삼각형의 높이를 cm라 하면

8.2× ÷2 = 26.24

= 26.24 × 2 ÷ 8.2 = 52.48 ÷ 8.2
= 524.8 ÷ 82 = 6.4(cm)입니다.

해설



6. 은영이는 자전거를 타고 일정한 빠르기로 3.2 시간 동안 8.96km를
갑니다. 은영이가 8km를 자전거를 타고 갈 때 약 몇 시간이 걸리는지
반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하시오.

시간

약 2.86시간

(1 시간 동안 갈 수 있는 거리) = 8.96÷3.2

＝2.8(km)

(8km 를 가는 데 걸리는 시간) = 8 ÷ 2.8
＝2.8571 · · ·

→ 약 2.86 시간

해설


